



- Мобилизация в Турции.
- Греция и Болгария.
- Вокруг убийства Нарутовича.
- Состав ВЦИК и Совнаркома.
- Эриванские цены.
- Арест бандитов в Мерхеуле.

ГОЛОД ТРУДОВОМ АБХАЗИИ

Орган-Областкама КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная,
№2 на „МЕТРОПОЛЬ“.

Подписная плата:
на мес. без доставки — 120 т. р.
Приним. объявления от уч-
реждений и частных лиц
по тарифу 5000 р. за стр-
ну, на послед. странице.
Подписка принимается в
экспедиции газеты: Про-
спект 25 Октября рядом
с Совнаркомом.

Борьба за власть.

Первый президент Польши Нарутович, избранный голосами П. П. С., крестьянских партий, а также еврейских, украинских и белорусских депутатов, был убит „национальным“ художником Невядомским. Национал-демократы (партия помещиков и промышленников) поспешили „отмежоваться“ от этого террористического акта. Ни для кого, однако, не тайна, что погромные манифестации после избрания Нарутовича были организованы именно национал-демократами. Они же явились вдохновителями убийства Нарутовича. Но следует признать, что с точки зрения интересов национал-демократов Невядомский действительно „поспешил“.

„Народное“ возмущение против избранного „еврейскими“ голосами президента не раздвинулось еще достаточно широко. Иначе говоря, национал-демократы, имеющие сильные фашистские организации по всей Польше, не успели их мобилизовать.

Убийство Нарутовича явилось венцом мученичества для противников национал-демократов. Пилсудский, который отказался от баллотировки в президенты, теперь снова почувствовал почву под ногами. После убийства представитель колеблющейся между национал-демократами и Пилсудским кулацкой крестьянской группы Пяста, председатель сейма Ратай колебнулся в сторону Пилсудского. По должности исправляющего обязанности президента республики Ратай назначил новое правительство, во главе с „пилсудчиком“ генералом Сикорским, самого Пилсудского назначил начальником генерального штаба.

Таким образом, в результате „поспешности“ Невядомского, в Польше установлена военная диктатура Пилсудского и его сторонников. Глава нового правительства обратился к населению с призывом о спокойствии, установил в Варшаве чрезвычайное положение, и по указке Пилсудского произвел чистку важнейших учреждений от сторонников национал-демократов. Ко дню новых выборов президента к Варшаве были стянуты „для охраны порядка“ три дивизии.

После таких „демократических“ мероприятий неудивительно, что выборы прошли в полном спокойствии, что кандидат национал-демократов опять провалился, что избранным оказался „пилсудчик“ Войцеховский.

В борьбе за власть победителем является в настоящий момент Пилсудский. Но борьба на этом, конечно, не закончится. Национал-демократы в ближайшем будущем начнут наступление — падение Пилсудского, все-таки, неизбежно.

На армию Пилсудский не может твердо рассчитывать. Войны он начать сейчас не может, а для „мирного времени“ в армии в ее командном составе слишком много сторонников национал-демократов. Кулаки — крестьяне, конечно, ближе к национал-демократам, чем к Пилсудскому.

Что же касается рабочих, то они не останутся безмолвными зрителями происходящей борьбы. Но они, как гласит воззвание польской Коммунистической партии, будут бороться за свои интересы — за свое будущее.

В происходящей борьбе за власть среди польских буржуазных групп польские революционеры, рабочие и бедняки — крестьяне, несомненно, усилят свои позиции, усилят свою организацию.

тоды лечения так ясны, что уж не говорить надо, — лечить. Да что критиковать? Недаром и Луначарский слова Гоголя привел, что нет ничего хуже, как по ученой части жить: все нос суют, чтобы показать свою образованность. И недаром Луначарский и другие слова другого писателя — Чернышевского приводит:

— Рыба умеет плавать, но это не значит, что надо положить эту рыбу на письменный стол и приказывать ей: плавай.

Школа должна учить детей и юношей, давать государству врачей, инженеров, педагогов, квалифицированную рабочую силу, — техников, агрономов и просто сознательных граждан пролетарской республики. Все это правильно. Но рыба на письменном столе не плавает, сколько ее под жабры ни штурхай.

Вопрос о просвещении — это вопрос о стекле для школьного помещения, о своевременной выплате жалования тому учителю, который не уходит из

холодной школы, несмотря ни на нужду, ни на голод. И не только не уходит, а тянется к коммунистической партии, прося у нее моральной поддержки и идейного руководства.

Прав т. Преображенский, мы стоим пред перспективой острейшего кризиса квалифицированной рабочей силы; прав и председатель союза просвещенцев т. Корстелев, нам нужен не просто педагог, а педагог-коммунист, — но в тысячу раз больше прав все тот же крестьянин Беляев, который взял слово не „для критики“, а для „моральной“ поддержки т. Луначарского и закончил так:

— Вся крестьянская Россия понимает, что школе нужна поддержка и мы ее дадим: хлеб будет.

Потому что основное все-таки в том заключается, что:

Школу надо подкормить — и не завтра, а сегодня.

С. Ингулов.

Президиум ВЦИК'а.

МОСКВА. На первом заседании ВЦИК десятого созыва избран президиум в составе т. т. Калинин, Сталина, Каменева, Рыкова, Цурюпы, Томского, Сапронова, Енукидзе, Курского, Рудзутака, Смидовича, Андреева, Яковенко, Смирнова, Рогова, Позери и Кадаря-Алиева.

Председателем ВЦИК'а единогласно избран тов. Калинин, секретарем Сапронов.

Состав Совнаркома.

Утвержден Совнарком в составе: Председатель Совнаркома — тов. Ульянов — Ленин, заместители — т. т. Рыков, Цурюпа и Каменев.

Народный комиссар иностранных дел т. Чичерин.

Наркомвоенмор — т. Троцкий.

Народный комиссар внутренних дел т. Дзержинский.

Народный комиссар просвещения т. Луначарский.

Наркомздрав т. Семашко.

Наркомрабкрин т. Цурюпа.

Нарком по делам национальностей т. Сталин.

Наркомфин т. Сокольников.

Наркомзем т. Яковенко.

Председатель ВСНХ т. Богданов.

Наркомпрод т. Брюханов.

Наркомвнешторг т. Красин.

Наркомшуть т. Дзержинский.

Наркомсоебес т. Милютин.

Наркомтруд т. Шmidt.

Наркомпочтель т. Довгаловский; и наркомвет т. Курский.

Прокурором республики утвержден т. Курский.

Работа законодательной комиссии.

ЭРИВАНЬ, 8. В законодательную комиссию ЦИК и Совнаркома поступило в 1922 году 234 проекта декретов, из коих Циком и Совнаркомом утверждены и опубликованы 160, отозвано в утверждении 44-х и остаются проектами — 30.

Уголовное уложение.

ЭРИВАНЬ, 8. Печатается уголовное уложение, принятое третьей сессией Цика Армении.

Орган Закнаркомфина.

ЭРИВАНЬ, 8. Вышел в свет первый номер журнала Закнаркомфина „Экономический Вестник“ со статьями Кариняна, Атабекяна и других. В журнале 36 страниц.

Ближневосточный вопрос.

Военные приготовления Турции.

АФИНЫ, 10. (Радио). Известия из Константинополя говорят о продолжающихся турецких приготовлениях к войне. Турки, по сведениям греческой печати, пытаются отправлять плавающие мины из Исмида. Транспорт мин из арсенала Золотого Роба был задержан итальянцами у моста Кара-ей.

Греко-болгарские отношения.

АФИНЫ. (Греческое радио). 10. В ответ на статью газеты „Эхо Болгарии“, в которой высказаны обычные болгарские нападки и аргументы против интересов эллинизма и идеи экономийского патриархата, — афинская газета „Эмброс“ указывает, что официальный орган болгарского министерства иностран. дел становится на путь отказа от греко-болгарского соглашения о добровольном обмене на-

селением. Соглашение это вытекало из Севрского договора и было выработано после долгих переговоров между турками и болгарями.

Турецкие военные приготовления.

АФИНЫ. (Греческое радио). 10. Афинские газеты сообщают, что, согласно сведениям, полученным из Фракии, турецкое военное командование в Адрианопле обратилось к населению с воззванием, в котором призывает под знамена, в армию, все, способное носить оружие, население восточной Фракии от 18 до 45 лет. Нетурецкая часть населения освобождается от мобилизации, при условии уплаты особого налога. Турецкие власти в Адрианопле закрыли временно всякое движение через турецко-болгарскую границу. Мера эта вызвана, повидному, переброской войск к греческой границе.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ.

Сытый голодного не разумеет.

БЕРЛИН, 9. Переговоры между предпринимателями и рабочими — металлистами о заработной плате прерваны. Предприниматели отказались от соглашения.

Фашистская свистопляска.

БЕРЛИН, 9. Фашисты требуют допущения в совет лишь национальных фашистских профсоюзов.

Невядомский приговорен к смерти.

ВАРШАВА, 9. В связи с приговором убийцы президента Нарутовича, художника Невядомского, к смертной казни, националистами и отчасти пястовцами поднята агитация о непризнании приговора в исполнении и помиловании убийцы. Подано заявление об его помиловании.

В Советской России.

Хлебный и выигранный займы.

МОСКВА, 9. Всем финорганам разрешено производить обмен облигаций хлебного займа на облигации выигранный займа. Обмен допущен во всех областных и губернских городах по 31 января 1923 года. Облигации принимаются в обмен по курсу, устанавливаемому губернскими комиссиями по реализации выигранный займа, в соответствии с местными ценами на облигации или с ценами на рожь и пшеницу.

Цены на эриванском рынке.

ЭРИВАНЬ, 10. На вольном рынке в Эривани стоят следующие цены за пуд в миллионах армянских: пшеница 40—56, ячмень — 35, рис — 85, соль — 36.

ЭРИВАНЬ, 10. Вольный курс валюты в миллионах армянских: десятирублевка — 510, турецкая бумажная лира — 38.

Усиление фонда Ц. К. Последгол.

МОСКВА, 9. В целях усиления фонда ЦК Последгол, Совнарком постановил обложить дополнительными налогами предприятия, производящие предметы роскоши, а также торгующие

ими, в размере пятидесяти процентов стоимости основных патентов и одного процента от оборота; рестораны и кафе — в размере ста процентов от стоимости основных патентов и трех процентов от оборота; заведения, торгующие исключительно пивом и вином — в размере двух процентов от оборота. Постановлено также увеличить стоимость патентов на продажу табачных изделий на десять процентов и патентов на продажу вина и пива на сто процентов.

Пенсия матери т. Подбельского.

МОСКВА, 9. Совнарком РСФСР установил пожизненную пенсию, в размере ставки семнадцатого разряда ответственных работников Москвы, матери покойного Наркомпочтеля Подбельского.

Антирелигиозная пропаганда.

МОСКВА, 9. В московском комитете комсомола шла усиленная подготовка к Комсомольскому рождеству. Шестого января во всех районных клубах рабочей молодежи состоялись антирелигиозные вечера. Сельного дня были организованы карнавальные шествия, которые закончились сожжением „богов“ на площадях.

КРАСНЫЙ ЮМОР.

«Пинкертоном».

Сосульский всегда чувствовал влечение к пинкертоновщине. До революции он мечтал сделаться агентом сыскальной полиции, таким, о котором бы заговорила вся Европа.

Но революция выбила Сосулькин из колеи. И пыльные мечты о славе знаменитого сыщика канули бы в вечность, если бы, на счастье Сосулькина, он, в числе некоторых, не подвергся „сожращению“.

— Великолепно! — сказал себе Сосулькин — уходя из учреждения с документами и „за 2 недели вперед“. Очевидно судьба за то, чтобы я сделался Пинкертоном!

Сначала была мысль пойти в Угрозьск. Но, подумав, Сосулькин решил не идти.

— Могут отказать. Скажут, что не знают меня и т. д. А вот если я поймаю какого-нибудь важного преступника, то сразу сделаюсь в Угрозьске популярным!

Он долго подыскивал время и место для своего опыта и уже стал приходить в отчаяние. Он не думал, что быть Пинкертоном было так трудно, как оказалось.

Но вот как-то, в воскресный день, Сосулькин попал в сад на Набережной. Проходя мимо одной скамейки, он обратил внимание на мрачного субъекта, пристально вглядывавшегося в гуляющих.

— Бандит! — пронеслось в мозгу Сосулькина. — Да, да, это по всему видно!

Он с бесшумным видом присел на скамейку и вынул серебряный портсигар.

— Вы... курите? — обратился он к субъекту.

Тот искоса поглядел на Сосулькина.

Прикинул, а затем спросил:

— Хороший портсигар! Дорого платили?

Сосулькин таинственно улыбнулся.

— Да, он мне дорого обошелся! Двоих пристрелили, а третьего — вот этими самыми руками задушил!

Субъект сначала широко открыл глаза, а затем пододвинулся к Сосулькину.

— Неужели?.. Значит была... работа?

Да еще какая! — хвастливо сказал Сосулькин. Кроме этого портсигара, двое золотых часов, серьги в четыре карата, три браслета и полтрильона дензнаков!

— Ого! А где же это?..

Сосулькин не растерялся.

— Где?

Оглянулся, как бы боясь, что подслушают, и шепотом добавил:

— На Георгиевской... Дом... номер забыл... но этакий, знаете ли... непьющий!

Через два дня Сосулькин с трудом выбрался из Угрозьска, куда его привел агент, приятный Сосулькин за преступника. Пришлось долго доказывать, что история с портсигаром выдумана, и дожидаться, пока собирали справки по месту его жительства.

Пинкертоном больше Сосулькина не прельщает. И когда говорят в его присутствии о знаменитых сыщиках, Сосулькин делает презрительную гримасу:

— Ну, это, знаете, как кому! Один на этом деле карьеру делает, другой — теряет!..

Сейчас Сосулькин торгует валютой и находит, что выгодно купленная лира стоит двух Пинкертонов... С. Гарин.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Анапская волость. (Гумистинский уезд).

Культурно-просветительная работа.

Культурно-просветительная работа среди крестьян Анапской (Ливадской) волости, к сожалению, ведется слабо.

Во многих селениях нашей волости нет совершенно школ и дети принуждены ходить по несколько верст в селения, где есть училища.

Так, дети сел. Вурджа должны ежедневно делать по 3—4 версты до Петровской сельской школы, а дети с. Нижне-Петровского в зимнее время посещать школу совершенно не могут.

Некоторые о-ва нашей волости уже давно хлопочут об открытии у них школ, но до сих пор Гумистинским в этом отношении сделано очень немного. Но и в существующих школах чувствуется большой недостаток в учителях. Это является следствием бедства учителей, т. е. учительский персонал нашего района находится в тяжелых условиях существования, не получая во время ни жалования, ни следующих паек.

Вследствие этого большинство учителей принуждены отрываться от работы в школе, чтобы помимо ее доставать себе пропитание.

Кое где в селениях были организованы избы-читальни, но в них, за

Письма с X Съезда Советов.

II.

Рыба на столе.

Когда перебираешь повестку дня Съезда, невольно останавливаешься именно на этом вопросе: о просвещении. Здесь должны будут обостриться страсти. У кого же не наболело? Школьное дело в таком упадке, что недаром лезет на ум необходимость сопоставления нынешнего его положения с состоянием при царе.

Вот и Ц. К. союза просвещенцев в своей записке съезду жалуется:

— При царе в общегосударственном бюджете просвещению уделялось 7 1/2%, а теперь всего 4.

В 1922 году. В 1920-м было лучше: 10,4%. Сеть школ разрослась, количество учащихся, увеличилось вдвое. И вдруг — срыв: — процент на просвещение снижен до 4 в бюджете, составляющем одну треть довоенного.

Есть на что пожаловаться. И школьным работникам, и так сказать, потребителям школы. Только дойдет дело до прений, — грянет бой.

А вот и не грянул. Не странно ли? Учитель без штанов, голодный, молча стынет в неотапливаемой школе. Это видят все, это знают все. И крестьянин Беляев, который так и сказал:

— На счет тяжелых и легких индустрий слушаю и не понимаю, а на счет просвещения — знаю. Это у нас, в деревне. Это я понимаю: нам нужен землемер-крестьянин и инженер-рабочий. Тогда мы будем крепки.

И тем не менее доклад т. Луначарского прошел по существу без прений. Так и требовали делегаты — прений не открывать. Пришлось даже президиуму прибегнуть к агитации:

— В кои то годы собрались обсуждать дела просвещения и не открывать прений нельзя.

Подействовало, но не надолго. Четырех ораторов выслушали — прения прекратили, не дав даже материала для заключительного слова.

Белогвардейские газеты, когда прочтут об этом, скажут: — Дикая страна!

И еще раз попытаются убедить за падно европейское общественное мнение, что Советская Россия — государство варваров, где, по выражению Луначарского, „голые люди ходят по голой земле“.

В чем же дело? Так ли уж безразличен Съезд к делу народного образования? Или так уж безнадежно это дело, что о нем и говорить не стоит, не поправится?

Нет, не безнадежен больной, а ме-

отсутствием средств, газеты и др. литература не выписываются.

Слабо идет работа и среди женщин. В октябре среди женщин были проведены собрания для выборов делегатов на абхазский съезд женщин. На этих собраниях ясно обрисовались темнота и отсталость женщин нашей волости. Так, в резолюции, вынесенной на одном из собраний, говорится: „Мы женщины, гречанки, находимся в темноте и мы не знаем существующих законов“.

Вот картина состояния культурно-просветительской работы в Акапской волости.

Образование населения, работа среди женщин и организация избачи тален должны быть в нашей волости поставлены на должную высоту.

Т. О.

С. Ст. Черниговна.

(Гумистинский уезд).

На Рождество.

Накануне Рождества в сел. Старо-Черниговка в свалке переписавшихся сельчан один был зарезан на смерть.

С. Ново-Черниговна.

(Гумистинский уезд).

Сиверные пережитки.

Еще с вечера, 6 января, в нашем селении стали раздаваться отдельные выстрелы.

7 января весь день по селению были слышны пьяные песни, сопровождавшиеся беспорядочными выстрелами. Выстрелы из револьверов и винтовок, отдельные выкрики, песни и пьянство продолжались и всю ночь с 7 на 8 января.

Коммунист.

В Совнарком

С. С. Р. Абхазии.

Борьба с дороговизной. На заседании Совета Народных Комиссаров, под председательством Зампредсовнаркома т. Д. Аляния, был заслушан доклад междувластного совещания по борьбе с дороговизной.

Обсудив вопрос Совнарком, постановил:

В срочном порядке взять на учет и выпустить через кооперативные организации для рабочих, служащих и их семейств продукты первой необходимости, имеющиеся в государственных и общественных складах, реализуя таковые по твердым ценам, устанавливаемым специальной комиссией.

Той же комиссии поручить разработку дальнейших методов борьбы с дороговизной.

Комиссию составить из следующих представителей: Наркомпрода, Рабрина, Совпрофа, Гостсрга и кооперации.

Практические мероприятия по борьбе со злостной спекуляцией разработать и представить в 48-ми часовой срок в Совнарком.

Затем было заслушано заявление Зампредсовнаркома т. Аляния о финансовом положении рабочих и служащих Абхазии. В результате обсуждения Совнарком постановил обратиться телеграфно в Союзный Совет с ходатайством о финансовом подкреплении для удовлетворения задолженности служащих, в виду повышения цен и нарушения устойчивости рынка в Абхазии.

Партийная жизнь

Подтянитесь!

Наше бюро ком'ачейки 3 раза назначало собрания, но на них плохо откликнулись наши члены. И в особенности недисциплинированными показывали себя наши руководители ком'ачейки, которые даже и не показали своего носа.

О причинах непосещения первых двух собраний все манкировавшие отговорились правдиками, а на третье собрание не пришли, не сообщив даже о причинах непосещения.

11-го января назначается в четвертый раз собрание. Бюро ком'ачейки надеется, что товарищи восполнят свою недавнюю дисциплину и устранят ту раслабленность, которая внесена в эти две недели. Ну, а если кто не явится в четверг, придется персонально пропустить на страницах „Голоса Трудовой Абхазии“.

Подтянитесь, товарищи, и снова дружно возьмитесь за работу!

Информатор ком'ачейки № 7

Седов.

Профессиональная жизнь.

Приезд т. Тандита.

Для проведения пред'ездовской кампании и укрепления профорганизации Рабиса на местах—из Тифлиса приехал член президиума и Заворгинотдела Ц. П. Грузрабиса т. Лев Тандит. В связи с его приездом состоялось два экстренных заседания правления сухумск. Рабиса, а в четверг, 11 с. м., состоится общее собрание всех членов союза, на котором тов. Лев Тандит сделает доклад на тему: „Задачи Рабиса и III-й Всегрузинский съезд Рабиса“. После доклада состоятся выборы на съезд делегатов от г. Сухума.

Обследование питания

населения.

Предстоящая перепись обследования питания имеет огромное общественное значение. Долг каждого, долг всех, как государства, так и частных лиц,—поднять и улучшить питание населения.

Но для поднятия уровня питания безусловно необходимо изучить потребности нашего населения.

Прежде всего нужно знать размеры и состав нормального питания человеческого организма; нужно знать, в чем состоит правильное питание и в каком состоянии оно находится и, если есть какая-нибудь разница, то в чем эта разница заключается и чем она объясняется; нужно знать—как на самом деле питается народная масса, какие продукты употребляются и в каком количестве.

Затем потребление отдельных продуктов привести к одной общей мере,—калориям, и только тогда можно получить общую картину потребления продуктов питания населением, каковая и даст возможность сравнивать ее с нормальным питанием.

В наших опросных бланках „анкета питания“, после необходимых предварительных вопросов о размерах семьи, о профессии, опрашиваемое семейство и найдет потребные вопросы о размерах потребления различных продуктов—хлеба, мяса, молока, масла и т. д. Нужно учесть по возможности все продукты ибо, только при таком исчерпывающем характере опроса возможно установить общее количество калорий, белков, жиров и углеводов, а чтобы анкеты питания были бы более или менее точны и, во всяком случае, правдивы, необходимо, в наших же интересах, добровольно дать правдивые сведения о своем хозяйстве. Нужно помнить, что эти сведения не будут никоим образом использованы в узко практических целях или во вред опрашиваемых.

Расинский.

О деятельности сухумской Маляр. станции.

Борьба с малярией в Абхазии велась в 1922 году малярийной станцией по определенной программе, предусматривающей практическую и научную работу.

В научно практическом отношении наиболее рельефные результаты получились по деятельности малярийной амбулатории и лаборатории. За год амбулаторию станция посетило 14782 больных, из них первичных посещений было 1881. Обращавшиеся больные не только получали врачебный совет, но их и лечили, так как большинству делались подкожные впрыскивания хинина, а некоторым хинин давался внутрь или вводился в вену.

Наибольшее число больных падает на август, сентябрь и октябрь—2841, 1766 и 1302 в октябре, что находится в соответствии с метеорологическими особенностями летне-осеннего периода истекшего года: в конце лета и начале осени частые дожди заполняли водой все городские каналы, болота и бассейны, а под влиянием наступавших затем жарких дней в этих водоемах появлялось невероятное количество личинок, а потому число комаров в этом году было особенно велико.

В бактериологическом отношении наша лаборатория установила, что около 65 проц. обращавшихся на маляр. станцию больных имели в своей крови малярийных паразитов. Следовательно, если признать, что малярия истекшего года дала по Сухуму мини-

мум 75 проц. заболеваний, то нетрудно вычислить, что из 17 тысячного населения города болело малярией в той или иной форме около 12 тысяч человек из которых не менее половины жителей должны иметь в своей крови паразитов малярии.

Наша малярийная станция на основании своих амбулаторных и лабораторных наблюдений пришла к заключению, что в течение зимних и весенних месяцев не встречаются свежие заболевания малярией. Все же наблюдающиеся случаи заболеваний относятся к рецидивам, т. е. составляют возвраты старой неизлеченной малярии. Это обстоятельство имеет громадное значение для курортных больных, так как устанавливает точно, что приезжающие к нам лечиться сезонные больные с декабря и даже ноября до конца мая застрахованы от опасности заболеть малярией, если они, понятно не болели малярией раньше и не являются паразито-носителями.

Далее маляр. станция установила что почти все встречающиеся заболевания малярией зимой, весной и в начале лета вызываются паразитами трехдневной или четырехдневной лихорадки, а потому носят обыкновенно доброкачественный характер. Самая же злокачественная, тропическая лихорадка начинает появляться с августа достигает максимума в сентябре и затем постепенно уменьшается, встречаясь даже в ноябре. Кроме того, маляр. станция в научном отношении произвела наблюдения над разными способами лечения малярии.

В санитарно-профилактической своей работе все усилия маляр. станции были направлены на уничтожение самих источников малярии и ее предупреждение, но за отсутствием средств борьба эта выразилась лишь в производстве залывок керосином наиболее опасных водоемов. Для этой же цели при Курортном управлении была организована постоянная маляр. комиссия, в состав которой входили представители от Абхика, Наркомздрава, Коммунохоза и др. Комиссия эта выработала в целом ряде заседаний подробный план борьбы с малярией во всей Абхазии, который предусматривал открытие малярийных станций в Гаграх, Гудаутах, Очамчирах и Гали, посылку летучих отрядов в разные малярийные очаги Абхазии, снабжение населения хинином, санитарно-просветительную работу и т. д. К сожалению для осуществления этого проекта в истекшем году встретились финансовые затруднения, но сочувственное отношение к нему нашего Совнаркома, утвердившего по этому плану смету более чем на 600 миллионов руб., не оставляет сомнения, что рано или поздно борьба с малярией в Абхазии станет общегосударственной задачей.

Таковы краткие сведения о работе сухумской маляр. станции в 1922 г. Как известно, малярия за последние годы приняла угрожающие размеры во всей России и центр обратил постому на борьбу с малярией, как народной болезнью, особое внимание. На днях в Москве состоится всероссийское совещание по борьбе с малярией. Надо поэтому надеяться что предстоящий 1923 год окажется в деле борьбы с малярией более счастливым и что нашей маляр. станции будет дана возможность выполнить свои задачи в интересах трудящихся Абхазии.

Директор малярийной станции д-р Мостков.

Арест бандитов.

В бандесции Абчека были получены сведения, что в сел. Мерхеулы, Гумистинского уезда, скрываются известные неуловимые бандиты Хачик и Алек. Бекляновы.

Братья Бекляновы уже давно известны, как одни из самых отчаянных бандитов, все время ускользающих от рук правосудия.

Еще в 1920 году они принимают участие в организации восстаний и бандитских выступлений в районе Сочинского округа. Затем они свою деятельность переносят в Гагринский и Гудаутский уезды и, наконец, ареной их деятельности становится Гумистинский уезд. За этот период деятельности ими совершено целый ряд террористических актов и однажды в сел. Веселом, Сочинск.

округа, был с целью восстания обезоружен отряд в 20 красноармейцев. Для ареста бандитов в ночь с 2 на 3 января в Мерхеулы выступил отряд из 6 ти красноармейцев батальона Абчека и двух сотрудников бандесции. Было известно, что бандиты сильно вооружены и у них имеются бомбы. В виду этого со стороны руководителей облавы требовалась особая осторожность.

Прибыв в селение, отряд оценил два дома, где могли скрываться бандиты, и в пятом часу утра, умело руководимый отряд ворвался в дом, причем бандиты были захвачены спящими. У одного из бандитов была найдена зарпуженная винтовка с поставленным на боевой взвод затвором.

Захват бандитов произошел без кровопролития.

В то же утро бандиты были доставлены в Абчека.

В сухумском порту.

„Интернационал“, пароход, пришел из Поти 9-и и отошел в Новороссийск с разным грузом и пассажирами.

Рыбная ловля. Парусные фелюги „Вера“ и „Гювержан“ пришли и отошли обратно на рыбную ловлю.

Сухумская биржа.

Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета

Курс валюты к 1 часу дня 10-го января 1923 г.

Лира тур. бум. в грузб. 350—360 т. р. Золотой рус. (10 руб.) 10.70—10.880 п. Золотой рус. в бон. 3852000—1088000 1 мил. совзнак. в грузбон. 18 т. р. Фунты английские . . . 7.80—7.90 п.

ХРОНИКА.

В Центросоюзе. На пароходе „Интернационал“ в абхазской котлоре Центросоюза получено 1490 пудриса.

В союзе табачников. В адрес союза табачников из Константинополя на пароходе „Михаил—Архангел“ прибыло 545 мест (около 7.000 пуд.) мауфактуры.

Новый журнал. Приехавший из Тифлиса редактор нового журнала „Знамя Искусства“ т. Лев Тандит привез с собой в большом количестве вышедшие номера (1-й и 2-ой) журнала „Знамя Искусства“.

Новый журнал издается культотделом ЦП Грузрабиса. Оба первые номера журнала „Знамя Искусства“ представляют большой интерес не только для профработников а всех членов союза Рабис, но и для тех, кто интересуется жизнью искусства.

Квартирный фонд. Горсовет на одном из последних заседаний одобрил и разрешил провести в жизнь, представленный Коммунохозом проект о точном определении квартирного фонда.

Вместе с этим Горсовет разрешил Коммунальному отделу произвести расходы, связанные с регистрацией квартир в 50.000.000 руб. С проведением в жизнь проекта Центральной жилищной комиссии можно надеяться, что 25 проц. квартирный фонд для членов профсоюзов будет выяснен.

Пожар. В ночь на 6-е января в одиннадцатом часу на Подгорной улице, в доме Хубутия, вспыхнул пожар. Благодаря энергичным мерам 1-й Сухумской вольной дружины пожар, без особого ущерба для здания, был быстро ликвидирован. Причина пожара—неисправность дымоходов.

Инсценировка Достоевского. Д. В. Захаровым закончена инсценировка произведения Достоевского „Дядюшкин сон“. Из Мордасовских летописей 15 января, в понедельник в 8 час. веч. артистом Е. А. Лепковским эта пьеса будет прочитана в Театральном клубе в 1-м Гостиатре.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Наркомзем ССР Абхазии доводит до сведения населения, что в с. Бьрхх возле Ого поля открыт бычий слуги. Случка производится ежедневно с 8 ч. до 10 ч. утра и с 4-6 ч. вечера, кроме четверга и праздничных дней. Плата по установленной таксе.

Завотд. земледелия Е. КИБАРДИН. Смотритель пункта П. БЛИНОВ. В ЧЕТВЕРГ, 11-го января в помещении РАБОЧЕГО КЛУБА при Совпрофе с о с т о и т с я

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов союза Рабис.

Повестка дня: 1) Доклад заворгинотделом Ц.П. Грузрабиса Льва ТАНДИТА о задачах Рабиса и 3-м Всегрузинском съезде. 2) Выборы делегатов. 3) Текущие дела. Явка всех членов обязательна.

ВАЖНО: Хознаркоматам! Коммерсантам! Хозорганам! Коопорганizations! Промышленникам!

КОММЕРЧЕСКИЕ БЮЛЛЕТЕНИ.

Цены на валюту и товары Москвы, Парина, Лондона, Тифлиса и т. д. Коммерческие и промышленные новости Закавказья, России и за границей. Справки в редакции „Голоса Трудовой Абхазии“, ежедневно от 9 до 12, у корреспондента Кавроста.

Комиссия по делам несовершеннолетних.

Согласно постановления комиссии по делам несовершеннолетних опекуном над сиротами покойного Григория Надарейшвили и их имуществом назначен состоять дядя их (г-р. г. Сухума) Авксентий Васович Надарейшвили. Секретарь Комиссии А. Емельянов. Управдел Ж. Грандлеская.

Поступил в продажу СБОРНИК

- 1) Декрет Ц.И.К. и Совнаркома С.С.Р. о восстановлении права частного владения в городах. 2) Постановление Совнаркома о порядке введения в действие этого декрета. 3) Списки национализированных и муниципализированных владений в Сухуме.

— Издание газеты „ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ“.

Цена 25.000 руб.

Склад издания: Экспедиция газеты, улица Октябрьской Революции, рядом с Совнаркомом.

ОТИРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „Голос Трудовой Абхазии“

на январь месяц. условия подписки: На 1 месяц в Сухуме и уездах с доставкой . . . 150.000 руб. без доставки . . . 120.000 руб.

Цена одного номера 5.000 руб.

Всем без исключения лицам и учреждениям, не внесшим причитающуюся с них плату до 12 января отпуса газеты прекращается.

Комиссионный магазин

Г. ХЛЕБНИКОВА

В магазине принимаются на комиссию всевозможные товары и вещи.

Всякие поручения выполняются добросовестно по примеру прежнего ДВАДЦАТИЛЕТНЕГО существа, фирмы. С совершенным почтением Г. ХЛЕБНИКОВ.

Адрес: Ул. Октябрьской Революции